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ELŐFIZETÉSI ARá
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SZERKESZTŐSED:
Búza utcza, 1283. szám, 
hova a lap szeltem! ré­
siét illető közlemények 

küldendők.
Kéziratok nem 

adatnak vissza

Farsangi gondolatok.

A farsangnak vigságába már évek óla be­
levegyül a családapák elegikus panasza. A táncz- 
termek mimoritó levegőjében megnyílnak a 
fiatal szivek, és a kedély bánatot nem ismerő 
üdeséggel fürdik a hegedűből varázsolt hang­
hullámokban, de az apák nem tudnak lelkesedni 
a látványon és a fiatal párok kicsapongó kedve 
gyakran borút hárít a gondtól redős homlokokra.

Hajdan a farsang tánczvigalmai gyülhelyei 
voltak a fiatalságnak, mely, miután az élet fá­
radalmai közt a családias Ismerkedésre alkalom 
nem nyílt, a zene édes akkordjai mellett fényben 
úszó bálieremben kereste amaz érintkezési 
pontokat, melyek a boldog családalapítás felté­
telei. A bálteremben, a tiszta, a komoly szere­
lemnek áldoztak, és nem akadt ifjú, a ki pilla­
natnyi élvek kielégítésére zsákmányolta volna ki 
az együtllét alkalmatosságait. Most azonban ez 
alaposan megváltozott.

Ma már csak legfeljebb a nők lépik át az­
zal a komolyszándékkal Terpszichore csarnokait, 
hogy ott élettársat szemeljenek ki maguknak ; a 
férfiak közül azonban fájdalom csak nagyon ke­
vés van abban a szerencsés helyzetben, hogy 
háztűzhelyalapitásra gondolhasson.

Pi'dig a családalapítás a nemzetek egyik 
legfo ítosabb létfeltélele, és abban az országban, 
a hol kevés házasságok köttetnek, ott nemcsak 
a társadalmi, hanem a közgazdasági állapotok is 
szenvednek.

A mi sajátos viszonyaink közt a fiatalságnak 
félénk tartózkodása Hymen kötelékeitől, valósá­
gos átok. A magyarság megizmosodása és a

nemzeti szellem fejlesztése csak a magyar faj 
számszerinli gyarapodásától függ.

Sajnos, hogy az utolsó évek farsangjai tel­
jesen kivetkőztek hajdani jelentőségükből, mely 
nem volt egyéb a boldog családalapításra vágyó 
keblek kedves évadjánál. Ma már elvesztették 
ezt a jelleget, és a családapák rémei kezdenek 
lenni, a kik alig győzik pénzzel a hálózó fia­
talságot.

És mind a mellett azt kell tapasztalniok, 
hogy leányaik pártában maradnak, és fiaik az 
agglegénység sivár életére vannak elkárhoztatva.

Közgazdasági viszonyaink közt harmincz 
éves korukban csak ama bizonyos jómódú szülők 
fiai tudnak olyan állásba jutni, mely a biztosság 
kellékeivel dicsekedhetik és minden körülmények 
közt kielégítő módot nyújt egy család fönlartá- 
sára ; szegényebb sorsú emberek gyermekei 
azonban vagy belevénülnek a biztos révpart 
keresésébe, vagy ha elég lelkiismeretlenek előbb 
kötni házasságot, gyakran egész családokat dön­
tenek nyomorba és elvetik a társadalombontó 
pauperismus magvait.

Mindaddig tehát, mig ezeken a bajokon 
segítve nem lesz és mig az ifjú szivek anyagi 
gondoktól meg nem akadályozva, a szerelem 
szárnyain nem repülhetnek a házasság biztos 
kikötőjébe, mindaddig a farsang kivetkőzve ma­
rad eredeti jellegéből és bármily vígan is szóljon 
a zene és bármennyire elbájolóan lejtsenek is a 
párok, a zene melodikus hangjaiba, a táncz 
elbűvölő rithmusába egyaránt vegyül a kor 
szellemének mélabús szózata, mely közgazdasági 
viszonyaink betegsége fölött kesereg.
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AZ ERSZÉNY.
Honoré Balzac elbeszélése.

É rancziából fordította ; JBéri Gfvula.
(Folytatás.)

Hogy érthetőbbé váljék, mennyire váratlan és 
mily sajáfszerü hatású lehetett a lefolyt jelenet a fes­
tőre nézve, meg kell említenünk, hogy csak néhány 
nappal ezelőtt költözködött e műtermébe, mely a 
Suresna utcza leghomályosabb, legszűkebb s legsáro- 
sabb zugában volt, közel a Madeleine templomhoz, s 
nehány lépésnyire a Champs-Elysée utczában levő 

lakásához.
Hírneve, melyet nagy tehetsége szerzett neki, 

egyikévé tette őt Francziaország legkeresettebb festői­
nek s nem ismerve többé semmiben szükséget, élvezte 
mint maga mondá, a nyomoz utolsó napjait. . . És 
akkor oda hagyva szegényes s kezdő pályájának 
megfelelő kis műtermét, mely messze künn volt a vá­
roson kivill, régi vágyát teljesítve, lakásához közel ren­
dezte be új műterme^ hogy a futkosást s az ezzel 
járó es rá nézve borzasztóvá vált időveszteséget meg­
kímélje.

Schinner Gyulának már eddigi élete is érdeklő­
dést és rokonszenvet keltett volna másokban ez ifjú 
festő iránt, ha ugyan ő családi körülményeinek tit­
kába könyelműen engedett volna idegeneket is be­
hatolni.

Egyedüli bálványa volt szegény anyjának, ki őt 
legnagyobb nélkülözések közt nevelte fel, s aki, egy 
elzászi bérlő leánya, az életet csak sötét oldaláról ta­
nulta megismerni. Szépségének java virágzásában, legé­
desebb reménye^ legszebb gyermekkori álmai közepetl 
könnyen hivő leány szivét őt meg nem értő méltatlan 
kezekbe tette le s mikor aztán csalódnia kellett, min­
den ábrándja oda lett. Azonban a múlt romjaiból be

esés kincset menthetett meg ; fia vele maradt. Lemond­
va mindenről, csak a hitben lelt vigasztalást s átadva 
magát teljesen az anyai szeretetnek, ettől kérve cse­
rébe a megvetett társadalmi örömökért, a visszavo­
nult, nyugalmas élet rejtett gyönyöreit.

Keze munkájából élt, igyekezve fia számára va­
gyont szerezni. És sok, sok idő múltán egyetlen egy 
nap, egyetlen egy óra meghozta hoszzas nélkülözései­
nek, áldozatainak édes gyümölcsét. A legutóbbi kiál­
lításon fiát a becsületrend keresztjével tüntették ki : s 
a hírlapok egytől-egyig dicséretekkel halmozták el az 
eddig ismeretlen tehetséget. A művészek magok is 
mesterüknek ismerték el Schinner Gyulát ; festményei­
ért pedig a közönség szórta az aranyakat.

Schinner Gyula, akibe anyja mintegy belelehelte 
női lelkét, finomságát, gyöngédségét s érző szivét, hu­
szonöt éves korában már tisztán látta azt a helyzetet 
melyet az életben el kell foglalnia. Vissza akarva adni 
anyjának mindazokat az örömöket melyektől őt a 
társadalom oly sokáig megfosztva tartotta ; csupán any­
jáért akart élni és remélte, hogy felhasználva dicsőségét 
és szerencséjét, majd egykor anyját boldoggá, gaz- 
daggá, mindenki által becsültté teheti s hírneves em­
berekből fog köréje társaságot csoportosítani.

Schinner tehát barátait a legkiválóbbak, leg- 
emelkedettebb lényűek közül választotta, nagyon ké­
nyes volt ismerősei megválasztásában és tehetsége foly­
tán már külömben is kiváló társadalmi helyzetét még 
jobban igyekezett emelni. A szakadatlan mun­
kálkodás, a kitartó tanulmányozás, melynek egész if­
júságát szentelte, nem engedte elenyészni hitét s azo­
kat a szép ábrándokat, melyek a gyermekkor díszét 
képezik. A magányra volt egészen utalva mely meg­
tel emlője a szép nemes gondolatoknak. Gyermeklelke 
szemérmes, tartózkodó volt ; s e vonás csak oly ifjak 
sajátja, kiknek szivében az eszményi boldogság vágya, 
elégedettség, költészet és tiszta, szűzies remények él­
vek, amelyek mind jelentőség nélkül valók a léha em­
berek szemében, de amelyek igazi nemes tulajdonok

Felhívás Békésmegye gazda és iparos közön­
ségéhez.

A folyó 1890-ik évben augusztus hó 1-től október 
hó 15-ig terjedő időben általános kiállítás rendeztetik 
Aradon, mely Arad és Temesvár szab. kir, városok, s 
Arad, Békés, Csanád, Hunyad, Krassó-Szörény, Temes 
és Torontál vármegyékre terjed ki.

Az ipari és gazdasági élet terén az ulóbbi évti­
zedben, több irányban kifejlett törekvések eddig elé, 
csak kis részben vezettek eredményre, s mi termelők 
még mindig szemben állunk azzal a nagy feladattal, 
hogy termésünkkel első sorban itthon hódítsuk meg a 
fogyasztó piaczokatj e kiszorítván az idegen termékeket 
felszabadítsuk magunkat oly verseny nyomása alul, 
mely káros hatást gyakorol első sorban iparunkra, 
másodsorban mezőgazdaságunkra, s végkihatásában egész 
közgazdasági életünkre.

Bennünket mezőgazdákat átaljában kell, hogy 
érdekeljen az egész kiállítás, de mindenek felett érde­
kel a mezőgazdaságnak életerős kifejlődése, azért meg 
kelt mutatnak, hogy mivel bírunk és azt minél tökéle­
tesebb minőségben mutatnunk be, hogy a mezőgazda- 
sági termékeket feldolgozó iparosok lássák, hogy a 
nekik szükséges anyagot nem kell a külföldről ho­
zatniuk, mert az itthon épen olyan, vagy talán még 
jobb minőségben is megvan, mint amott.

Tagadhatlan, miszerint a kiállítások igen hathatós 
eszközök a termelők versenyképességének emelésére, 
mert ezeken bő tapasztalokat s alapos tájékozást sze­
rezhetnek arról, hogy mily termelési ágak fejlesztésére 
kell törekedniük, az iparosok pedig itt szerezhetik meg 
azon tudatot, hogy mily irányban kell a müizlés és 
szakképzettség fokozása érdekében hatniok.

Az aradi kiállítás reánk békésmegyeiekre azért ’is 
fontos, mert mintegy versenyre hívása ez déli várme­
gyéinknek ; meg kell mutatnunk, hogy úgy az állatte­
nyésztés mint a mezőgazdaság; végre a házi kézműipar 
torén nem állunk hátrább szomszédainknál ; de sőt le­
hetőleg túl kell azokat szárnyalnunk, mert vármegyénk 
eddig is oly helyet biztosított magának az ország többi 
vármegyéi között, hogy arról leszorittani engedni magát 
nem lenne megengedhető.

épen, mert egyszerűek. Modora szerény, kellemes volt s 
birt azzal a szívhez szóló nyíltsággal, mely még azokat 
is meghódítja, kik külömben az ily finom, gyöngéd 
lelket nem tudják megérteni. Ezen kívül csinos 
külsejű volt, hangja kellemes^ lágy ezüst csengésű. Aki 
látta őt, vonzódni érzé magát hozzá bizonyos — a böl­
csészek által is megfejthetetlennek mondott — 
erővel ; a tudósok bizonyára valami villanyos folyamat 
jelenségének neveznék ezt, érzelmeinket a delej esség és 
élenyűlés elvei szerint igyekezve megfejteni.

Ismerve az ifjú jellemét tartózkodását, talán ter­
mészetesnek fog feltűnni, hogy Schinner Gyula mig a 
kapust kocsiért küldte egyáltalában nem kérdezőskö­
dött a kapus nejétől a két nő felől, akiknek jószívű­
sége oly nagy segítségére volt. De habár csak igen­
nel és nemmel felelgetett a kapus nejének kérdéséire, 
melyet ez az eseményt illetőleg hozzá intézett, abban 
nem akadályozhatta meg őt, hogy a kapusok ösztönére 
hallgatva ne fecsegjen a két ismeretlen nőről, termé­
szetesen az ő egyéni jellemzése szerint.

— Ah — mondá, valószínűleg Leseigneur kisasszony 
volt az anyjával ! . . . Négy év óta laknak itt és még 
mind eddig semmit sem tudunk róluk, nevükkel sem 
vagyunk tisztában ; ők Leseigneur néven hivatják magu­
kat. Reggelenkint egy öreg, félig süket gazdasszony 
szokott hozzájuk felmenni kiszolgálni őket, aki azomban 
ép oly keveset beszél, mint akár a fal; esténként aztán 
két-három öreg úr keresi fel őket, kik ép oly érdemrend­
del bírnak, mint ön, uram. . . s kik közül az egyiknek 
saját fogata és inasa van s kit körülbelül ötvenezer 
évi jövedelemre becsülnek általában. Ez urak gyakran 
igen sokáig maradnak ott fenn. . . Egyéb iránt igen 
csendes lakók, mint aminő ön is, uram hjah ! takaré­
kosak, jó formán a semmiből élnek. . . Ha levelet 
kapnak, azonnal fizetnek érte . . Ah ! ha a tuileriákba 
mennek, a kisasszony mindig gyújt a tekintetével és 
soha sem jön vissza a nélkül, hogy egy csomó fiatal 
ember ne kis érné, kiknek orra előtt azonban mindig



A békésmegyei egylet legutóbbi igazgató választ­
mányi illésén elhatározta, hogy ezen vármegyénk 
mezőgazdái, állatién vésztői és iparosaira nézve oly nagy- 
fonto-.-ugu kiállítás vármegyénket iiie'ö részének ren­
dezését kezébe veszi s imnak költségeit fedezendi s vár­
megyénk gazda közönsége és iparosai érdekében teendő 
ezen nagy áldozatért nem kiván egyebet, mint lelkese­
déit az ügyért, hogy azok. kik akár termény, akár 
házi és a kézműipar i zikkeikből oly példányokkal ren­
delkeznek, melyek a kiállítás díszére válhatnak s az 
álta'ár.os közforgalom versenyképes tárgyait képezhetik 
a gazdasági egyletnél minél előbb jelentsék be s bocsás­
sák ideiglenesen a kiállítási bizottság n ndJkezésére

Azon nagybirtokosok és bérlők, kik külön saját 
nevük alatt óhajtanak részt venni, fe’kéretnek még is, 
hogy a kiállítandó tárgyakat végrehajtó bizottságunknál 
bejelenteni szívesbe.jenek mert csak igy lehetünk tájé­
kozva vármegyénk mily mérvben leendő képviseltetéséröl.

A békésmegyei gazdasági egylet kezébe vevén a 
kiállítás vármegyénket illető részének rendezését, egy 
harmincz tagú kiállítási bizottságot választott. mely 
bizottság saját kebeléből választott héttagú végrehajtó 
bizottságra bízta az ügyek vezetését. Felkéretnek tehát 
a kiállítani óhajtó I. gazdák és iparosok, hogy hejelen 
léseiket Barlóky László végrehajtó bizottsági elnökhöz 
legkésőbb február hó 15-ig tegyék meg, úgyszintén a 
kiállítást illető felvilágosítások ügyében hozzá fordulnia 
szíveskedjenek.

A gyűjteményes kiállítás tárgyai lesznek : kenyér- 
termenyek és ezek produktumai gyógy, rozs, ipar és 
takarmány növények magvai továbbá a házi és kézmű 
ipar ezikkei. Ezeken kívül sok tárgya van a gazdaságnak 
melyek hosszabb időn át nem lévén kiállíthatok, külön- 
külon rövid időközben tartandó időleges kiállításoknak 
fogják tárgyát képezni, ilyenek a virág, zöldség, szöllő 
gyümölcs, a gazdasági állatok és házi szárnyasok. Az 
állatokat nem fogja egyletünk gyűjteményesen kiállítani, 
hanem minden eg., es termelőre bizza, hogy saját költ­
ségen és neve alatt kiállítsa, de kívánatos, hogy egyle­
tünknél ezek is bejelentessenek.

A gazdasági állatok mint ló, szarvasmarha, sertés 
és juh rendkívül fontos szerepet játszanak mezőgazda­
ságunkban s miután megyénk nem áll hátrább e téren 
sem szomszédainknál, igen kívánatos, hogy jelesebb 
állattenyésztőink legkitűnőbb állatjaikat az időleges, alig 
néhány napig tarló kiállításon bemutassák.

A gyűjteményes és időleges kiállítások létrehozása 
körül tehát az egyes termelőnek avagy iparosnak egyébb 
leendője nem Ieend, mint kiállítandó tárgyait a végre­
hajtó bizottságnak bejelenteni s a később tudatandó 
időre B Csabára a végrehajtó bizottság elnökének czi- 
mére beküldeni.

Szükségesnek tartjuk megjegyezni, hogy a kiállítás 
ugyan a békésmegyei gazdasági egylet ezége alatt esz­
közöltetik. de a kiállított tárgyak a kiállító tulajdonos 
nevét fogják viselni, valamint a nyerendő kitüntetés is 
az illető tulajdonost illetendi.

hsztelt gazda és iparos közönség ! Lépjünk ki

közönyünkből s karoljuk fel lelkesedéssel ezen Délma- 
gyarország megyéire oly nagy fontosságú kiállítást. 
Mutassuk meg mivel bírunk; mutassuk meg, hogy a 
haladásnak oly színvonalán állunk, hogy a szomszéd 
vármegyékkel való versenyt bátran felvehetjük.

Szükségesnek tartjuk végre a t. közönséggel tu­
datni, hogy a termény és egyébb gazdasági magvakból 
legalább 10 liter, a kerti termények magvaibül 1 liter 
küldendő be.

B.-C-aba 1890. január hó.
ZLINSZKY ISTVÁN BELICZEY ISTVÁN

a békésmegyei gazdasági a békésmegyei gazd. egyl. és 
egylet titkára. a kiállító nagybiz. elnöke.

nem is tűrné a háztu-bezárja az ajtót. . . De 
lajdonos sem. . .

A kocsi megérkezvén. Gyula nem hallott már töb­
bet. Haza érve anyja, kinek mindent elmondott, újra 
bekötözte a fején kapott sebet s másnap nem bocsá­
totta őt a műterembe. Orvost is hivatott s ez többféle 
rendelkezést tett. Gyulának két napig a szobában kellett 
maradnia.

Kényszerűit elzárkózotlsága alatt képzelődése, melyet 
semmi egyéb nem foglalkoztatott, élénken emlékébe 
idézte az ájultságát követő jelenet részleteit. Látomány 
j® ént meg szemei előtt; elébb a fiatat lányka arcza, 
majd az idősebb nő képe. Aztán érezte kezének lágy 
simítását ; végül pedig majd egyes bájos mozdulatát látta, 
majd dallamos hangját hallotta. S nz emlékezel a lefolyt 
jelenetet meg szebbé tévé.

Es harmadnap, midőn korán megjelent műtermiben 
sietésének valódi' osát a szomszédainál leendő látogatás 
képezte, amelyre kétségtelen joga volt: megkezdett 
festményeiről egészen megfeledkezett.

Az érzelmek kifejlődése mondhatlan örömöt okoz, 
melyet mindazok megérthetnek kik valaha szerettek, S 
ezek tudni fogják azt is, hogy mért haladt fel mégis oly 
lopva a festő a lépcsőkön s megértik azt az erős szív­
dobogást, mely az ifjút elfogta midőn megpillantotta 
azt a barnára festett ajtót, mely Leseigneur kisasszony 
szerény lakásába vezetett.

E tiatal lányka a rokonszenv sokféle nemét kel­
tette fei Gyula szivében. Az ő és a saját körülményei 
közt bizonyos hasonlatosságot szeretett látni s ezáltal 
meg inkább vonzódott hozzá. Mialatt műtermében 
dolgozott, gyönyörrel engedte át magat a szerelem 
érzelmeinek is a nélkül, hogy számot adhatott volna 
magának arról, hogy miért : minél nagyobb zajt igye- 
kezett ütni ; talán, hogy ez által magára vonja szom­
szédjai figyelmét s kényszerítve legyenek ezek is rá 
gondolni, mint ahogy az ő gondolatai is náluk jártak. 
Sokáig maradt műtermében, ott is ebédelt, és hét óra 
fo.c átment a szomszédjaihoz.

Fővárosi levél.
Budapest, 1890. január 29.

Rendkívül rósz levélíró vagyok. Teljes világéletem­
ben soha ki nem állhattam az olyan embereket, a kik 
a levélpapirost rizsmaszámra fogyasztják. Sőt hosszas 
tapasztalatok után kimondottam elvül, hogy az ilyen 
emberek rendszerint unalmasak.

Mert van-e valami bosszantóbb dolog, mint ha az 
ember türelmét óraszámra igénybe veszi egy levél. 
Hogyha jó barátunk, vagy akárki más is, — levelében 
összehord fűt-fát, tücsköt bogarat. Efpanaszolja baját 
ától zeitig, hogy szánandó állapota iránt részvétet kelt­
sen bennünk!

De minden szabály alól van kivétel ! A jelen 
esetben kivételt képeznek a gyöngéd női kezek vonásai. 
Azon illatos levélkék, melyeket a levélhordó — jó bor­
ravaló reményében — már a kapuban magasra tart 
kezében, s alázatos mosolygó szavak kíséretében nyújt 
át nekünk. Másodsorban pedig azon levelek melyeket 
a lapokban, két vonal közé szorítva olvas az ember, 
feltéve, ha ezek meg — érdekesei:.

Nos 1 hát ilyen érdekes levelet szándékozom 
én is írni, és ha ez most nem sikerül, ne nekem tudja 
be kedves szerkesztő úr, hanem Falbnak.

— Miért Falbnak ? — fogja kérdezni.
— Azért kérem szeretettel, mert huszonegyedikére 

jósolt .kritikus napja* kritikus lehetett ugyan huszon­
egyedikén valahol New Yorkban, de itt mostanában tel­
lett be kritikus jóslata, zúg-búg a felszél, hogy a szél­
kakas itt a kéményem tetején ügy kukuríkol. mintha 
legalább is farsangi pecsenyének akarnák elevenen meg­
sütni.

Különben a rósz nyelvek azt beszélik, hogy kriti­
kus napjai alkalmával mindig árverés van kitűzve 
Falb uramnál.

De mit nekünk a felszél és a kritikus napok 1 
Tánczolunk. mulatunk javában 1 A zene andalító hang­
jai, no meg a mulatók kurjangatásai mellett silány 
semmiséggé tőrpül a szél zúgása.

Amióta Carneval ő fensége a jogászbál alkalmával 
megtartotta bevonulását, egymást éri a sok bál, estély, 
mulatság !

Jogászbál, Juristabál, Technikus bál, Építő iparo-

I sok bálja, Medicus estély, Parasztbál vagy tízféle álar- 
ezos bál mind szoros egymásutánban következett. És 
még tudja az isten hány van hátra !

Az öregek egyre mondják, hogy vesznek a régi 
erkölcsök, a jogászbal en nek élő tannbizonysága vo't.

I Hajdan az ország szine-java összesereglett e páratlan 
mulatságra és most ? Csak árnyéka a réginek!

Legsikerültebb volt talán a technikus-bál. Nem 
hiába oly számiló emberek ezek a mérnökök, de a 
legpontosabban ki tudják mérni a szöget, amely alatt a 
női szivekhez hozzá tehet férni.

No de azért mulatunk és a bálok számával sza­
porodnak a szabó-kontóink is 1

Hát a színház ? Itt is egymást érik a premiérek. 
A nemzetiben csak nem régen élt oly szerencsétlen vé­
get Kabos .Évája*, most majdnem olyan sorsra jutot­
tak a Váradi Antal .Hun utódjai*. Hiába ! Az .isten 
ostorának* utódjai nagyon satnya ivadékok.

Mig a nemzetiben egymást érik a bukott darabok, 
a népszínház jó bevételeket csinál Rákosi Jenő és Sza­
bados Béla .Négy király* cziinti operettéjével és Hegyi 
Béla ,Pepitá*-jávai. No meg mióta a népszínház .Évája* 
Dimitri Szlaviánszky d'Agranev O'Osz daltársulatát éne­
kelteti, azóta meg épen paradicsomi állapotok uralkodnak

Erről a jó orosz úrról hallottam, hogy félt eljönni 
hozzánk magyarokhoz, tudva, hogy az ő népe elten 
alakult hármas szövetségnek mi is tagjai vagyunk. Most 
a szives fogadtatásból meggyőződhetett, hogy megesszük 
ugyan a muszkát, de nem elevenen, hanem csak besó- 
zolt hal alakjában.

Van ennek a jó orosz úrnak egy gyönyörű szép 
leánya is, a kis Agranev Nádija, tanulólársa és barát­
nője Parisban a mi Komáromi Mariskánknak. De meg 
is tanult tőle magyarul. Mikor ott a színpadon rázen­
dítette az este, hogy .Csak egy kis lány* és .Ritka 
búza, ritka árpa, ritka rozs*, bizony sok öreg legény 
ereiben fölforrott a vér és volt olyan lelkesedés, a mi­
nőt az .Aranyos* eltávozta óla nem látott a népszínház.

Valóban érdekes látvány is ez az orosz társulat 
a népszínház deszkáin. Az ember a kétszeres helvárat 
nem sajnálja, ha alkalma van gyönyörködni a valóban 
szép orosz népdalokban.

Követésre méltó példa Dimictri Slaviánszky Agranevé 
Megismerteti népe szokásait, iánczait, dalait Euró­
pával, és mi gyönyörködünk e valóban szép dolgokban. 
Nekünk is vannak ilyen nemzeti sajátságaink, de im­
máron veszendőben. Mi még itthon is az idegen szoká­
sokat majmoljuk, hogy akadnának hát vállalkozó embe­
rek. a kik áldozatok árán igyekeznének a külföld előtt 
az oroszokénál is szebb dalainkat, nemzeti tánczainka 
bemutatni.

A mostani farsangon is láthatjuk, mivé satnyult 
hires nemzeti tánczunk a : csárdás i Nem egyéb ez ma 
már idom tálán lábrugdalódzásnál, melyben bizony min­
den elem több, mint a magyar. Mintha bizony valami 
afrikai vad törzstől tanultuk volna !

Hja ! nálunk csak tatai grófok akadnak, akik 
százezreket áldoznák arra, hogy hivatásnélküli német 
zengerek előadásaiban gyönyörködhessenek 1

Az emberi erkölcsök festői közül kevesen gon­
doltak arra, hogy mily sokat lehet egyesek lakásaiból 
következtetni ; mily sok van abban a tényben kifejezve, 
ha egyes gyanús, kétes pompájú vagy talán szegényes 
lakásokból ragyogó szépségű, fényes öltözetű s külsejük 
után ítélve gazdagnak látszó hölgyeket látunk kilépni

Ha itt e körülményekkel kissé többet foglalkozunk
ne tűnjék fel előadásunk feleslegesen hosszúnak, _
mivei mindaz, amit leírni akarunk, egy testet képez 
történetünkkel. És szomszédainak lakása csakugyan nagy 
befolyássai volt Schinner Gyula érzelmeire és remé­
ny eiie.

Mindenek előtt a történelmi igazság kedvéért ki 
kell jelentenünk, hogy e ház tulajdonosa egyike volt 
azoknak, akik idegenkednek mindennemű javítástól és 
szépítéstől, akik házbirtokosi minőségüket a páriz-si 
társadalom egy külön rendjének tekintik s mintegy 
középhelyet foglalnak el a fösvények és az uzsorások 
közt. Számításból optimisták és híven ragaszkodnak 
Metternich herc/eg s t a t u s q u o-jához. Ha felem­
lítitek nekik, hogy az ajtóküszöbón vagy a kulcslyukon 
nemi kis javítást kellene tenni, az epe azonnal elönti 
OKet, dühösen forgatják a szemeiket s szinte felágas­
kodnak, mint a megriadt lovak. Ha a szél egy kissé 
megrongálja kéményeik csúcsát, azonnal beteggé teszi 
őket ez esemény és a javítási költségek miatt keve. 
sebbszer mennek a Gymnase vagy a Porte-Saint-Martin 
színházakba.

Gyula tehát, aki midőn műtermében némi javítá­
sokat és díszítéseket kívánt, ingyen részesült a ház 
birtokos egy vígjátéki jelenetének élvezetében, — a 
hazbirtokos régeute osztályfőnök volt a hadügyminis- 
teriumban Carnot alatt - Gyula tehát nem is" csodál­
kozott mar azon, hogy mindenütt piszkos fekete szí­
neket látott a lakás farészein. Sőt a szegénység e 
jelei némi költői becscsel is bírnak a művész szemében.

Leseigneur kisasszony maga jött kinyitni az ajtót, 
átva az ifjú festőt, üdvözölte őt s egyszersmind azzal 

a párizsi ügyességgel és azzal a lélekjelenléttel, melyet

csak az önbizalom és a bátorság ad meg, hátrafordult 
hogy bezárjon egy üvegajtós fűikét. Ez ajtón keresztül 
Gyula kötélén szárított ruhanemueket, háztartási esz­
közöket, majd egy ócska tábori ázyat, szenet, vízve­
zetéki csövet, edényeket s más efále tárgyakat pillan­
tott meg] melyek a kisebb háztartáshoz szükségesek. 
E kis fülkének, melyet eléggé tiszta csalánszövet füg­
göny fedett el, egy kisebb, homályos udvarra nyíló 
ablakai voltak.

Gyula a művészek gyors és szinte kíméletlen 
megfigyelő képességével pár pillanat alatt tisztában
volt a két szobából álló lakás berendezésével, 
bútoraival.

Az előszoba, mely amint ki lehetett venni ebéd­
lőül is szolgált, aranyszínű kárpittal volt bevonva s a 
repedések lehetőleg gondosan voltak elpalástolva. A 
falakon arányosan elrendezve Nagy Sándor csatáit 
ábrázoló képek voltak: Lebrun rézmetszetei, arany 
keietbe foglalva

Az első szoba közepén régies alakú, s kopott 
szélű nehéz mahagonifa asztal volt ; az egyik szög­
letben kandalló. A székek a többi tárgytól elütően, 
a régi pompa némi nyomait mutatták, — mabagonfából 
csinosan voltak faragva ; de a vörös szattyánbőr ülések 
az aranyszögek s a csipkézet sok sebhelylyel voltak 
borítva, mint akár a régi császári testőrök.

E szobában voltak aztán egyes oly tárgyak, 
amelyek részben fényűzésre részben szegénységre 
vallottak. A kandalló felett kis tükör volt s e felé 
egy rendkívül szép, díszes kiállítású nagy távcső volt 
akasztva.

A kandalló mellett volt egy falbavájt szekrény, 
j melynek ajtaja a mahagóni bútorzat színeit utánzó 
i felékkel volt bevonva. De minden bútoron, minden 
tárgyon az a sajátszerű tisztaság ragyogott, amely mivel 
csak szakadatlan hosszas csiszolás, dörzsölés, kefélés és 
porolás által idézhető elő, még inkább elötünteti a bú­
torzat ódonságát és hiányait,

Sajátszerű szag volt e lakásban, melyet az ódon

;
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Míg mi mulatunk, a honatyák a Sándcr-ulczai 
palotában komoly dolgok fölött vitatkoznak. Nem kisebb 
dolog, mint a görögnyelv kiküszöbölése vau napiren­
den. Szép beszédekben vitatja jogosultságát, de a leg­
nagyobb rész ellene van ! £s a jövő nemzedék minden 
valószínűség szerint meg lesz fosztva attól, hogy Hornéi- 
zengzeies nyelvében és világra szóló éposaiban gyönyör­
ködhessék !

Mig az orosz énekes társulat lázban tartja a 
népszínház közönségét, addig a másik — nem oly szi 
vesen látott orosz vendég megkezdte kivonulását Buda­
pestről. Most már nem elegáns dolog, nem divat influ­
enzában megbetegedni.

Szegény falusiak és kisvárosbeliek ! még csak 
ezután lesz szerencsétek a kellemetlen orosz vendéghez.

De hát itt a farsang 1 Zengjen a dal szóljon a 
zene, csengjen a pohár, peregjen a táncz 1 Telt pohár 
mellett kedélyes társaságban fittyet hányhatunk az 
influenzának, hogy leeresztett fővel, megszégyenülten 
tér vissza hóval boritolt hazájába '

HORVÁTH ELEMÉR.

HELYI HÍREK.
— Adózók, figyelmébe. A III. oszt. kereset 

adó. az adókötelesek által benyújtandó vallomások 
almiján, az aduévet megelőző három évi tiszta kereseti 
vagy üzletnyeremény alapján, ha pedig az üzlet vagy 
foglalkozás annyi év óta még fenn nem állana, a fenn­
állása idejére eső tiszta kereseti vagy űzletnyeremény 
átlagának alapján vettetik ki, és pedig három év tarta 
mára való érvénynyel (vagyis ez idő szerint 1890. 189 L 
és 1892. évekre) az adókivetö bizottságok által. A ki 
több vállalatból, kereket-, illetőleg jövedelemforrásból 
húz jövedelmet, köteles minden egyes vállalatról üzlet­
ről vagy keresetről külön vallomást adni. Azok az adó­
kötelesek, kik segédekkel dolgoznak, tartoznak a vallo­
máshoz segédmunkásaik jegyzékét csatolni, mely jegy­
zékben a segédek nevei, az üzletbe vagy foglalkozásba 
belépésük ideje, havi vagy évi fizetésük pontosan kite­
endő. Az az adózó, aki az adózók és adótárgyak ősz 
szeirása után lép a kereset adó III. osszlályába tar­
tozók sorába, adóköteles üzletének megnyitása napjától 
két hó alatt köteles vallomást adni. A vallomásba az 
adúkölelés tárgy körülményes leírása mellett kiteendö a 
III. oszt keresetadü alá tartozó üzletek és vállalatoknál 
az adó évet megelőző három évi, vagy ha az üzlet 
vagy foglalkozás annyi éven át még fenn nem áll, az 
annak megkezdésétől számítandó, illetőleg fennállása 
idejére eső kereseti vagy üzleti tiszta nyeremény. Évi 
tiszta nyereménynek vétetik az üzletből vagy foglalko­
zásból eredő összes jövedelemnek az a része, mely az 
üzlet vagy foglalkozás folytatásához szükséges kiadások 
levonása után fennmarad, az üzlettulajdonosnak és ál­
talában az adófizetésére kötelezettnek oly kiadásai azon­
ban, melyek nem az üzlettel vagy foglalkozással járnak, 
hanem akár magának akár pedig családjának és hozzá 
tartozóinak fenntartására szolgálnak, a jövedelemből, 
keresményből le nem vonható«. A 111. oszt. keresetadó

adózóknak á községi elöljáróságok városi adóhivatalok 
által ingyen szolgáltatnak ki. A bevalló az űrlap egyes 
rovatait betölteni s annak bizonyításául hogy az ada­
tokat saját tudomásához képest pontosan és lelkiisme­
retesen közölte, eskü helyett nevét polgári becsületszava 
zálogául, valamint a bevallás napját és helyét aláírni 
köteles, A III. oszt. keresetadó alá tartozó üzletnek, 
vállalatnak, kei esetnek vagy jövedelemlorrásnak az 
államkincstár megrövidítésére irányzott szándékból tör­
tént valótlan bemondása vagy be nem vallása jövedéki ki­
hágást kepez melynek birsága i—8 szór annyi, mint. 
azon összeg mellyel a kincstár magkárosittatott. Káiösz- 
szegnek vételik azon összeg, melyet a kö/.adók kivetésére 
a törvény állal illetékesnek ismert közegek jogérvényesen 
megállapítottak Ezeknek előre bocsátása után a nagy- 
méltósagú in. kir. pénzügyministerinmnak f. évi jan. 
11. 1T>92 sz. a. kelt magas körrendeleté folytan ujbo! 
felhivatnak a keresetadó Hl. o ztálya alá tartozó mind­
azon adózók kik bevallásaikat 1890 jan. 3l.ig be nem 

I adták, hogy vallomásaikat a községi elöljáróságnál (városi 
adóhivatalnál) múlhatatlanul adják be 8 nap alatt vagyis 
folyó i8i)0, évi február 9 ig, — megjegyeztetik, hogy 
ezen újabb határidőnek meg nem tartása esetén adójuk 
az 1888. 44. t. c. 15. § harmadik bekezdése értelmében 
hivatalból fog megáliapiltalni. AZ ELÖLJÁRÓSÁG.

— I%ko!alíat»gat;ss A szarvasi ág. h. ev. 
egyház népiskoláiban az első félév befejeződvén, Nt. 
Aehim Adám esperes uv a múlt hét folytán hivatalos 
iskolalátogatást végzett a kiküldött presbyterek társasá­
gában

— Főgjaíaasínmaiikiiaa az 1889—90 tan­
év e'ső fele múlt hó 3L én fejeztetett be. A lanárkar 1. 
hó 1-én tartotta szemléjét a tanuló ifjúság félévi előme­
netele fölött.

— JtalifileuEsI ÜBziejjtéíy. A szarvasi izr. 
nőegylet f. hó 9 én, azaz mához egy hétre fogja megüini 
Gácsér Vilmosnak, az egylet titkárának 25 éves 
jubileumi ünnepélyét. Este banquHtel összekötött táncz- 
mulatság lesz a ,Sas‘ vendéglő helyiségében.

— 59>men J ó z s a J ózsef szarvasi tekintélyes 
iparosnak kedves leányát Etelkát Aigyógyon eljegyezte 
Müller Rezső m. kir, pénzügyőri szeinlész. Boldog­
ságot kívánunk az ifjú jegyespárnak.

— Vadászató h. Mull hó 27-én sikerült vadászat 
tartatott Boiza József gr. tiszleletére Tomcsányi Károly 
kondoros! birtokán. A 9 tagból álló vadásztársaság el­
ejtett összesen 3ó drb vadat. Ezen, aránylag csekély 
eredmény a nem kedvező, lágy időnek tulajdonítandó. 
Mitidumeilell jó kedvben nem volt hiány, mit tokozott 
a hires „kondorosi csárda“-ban rendezett kedélyes villás 
reggeli és ebéd. — Az idei saisout január 3l-én fe­
jezték be vadásztársaságunk tagjai, Boiza Géza grófnak 
halász*elki birtokán. Itt még kedvezőtlenebb volt az 
eredmény, a mennyiben lt puskás elejtett 18 nyálat. 
Este a hazatért vadászok a kaszinóban rendeztek köz- 
vacsorát.

— Iparteiitüieíí közgyűlés. A szarvasi 
ipariestület évi tisztújító közgyűlését f. évi jan. hó 28- 
an tartotta a Bárány szálloda nagy termében, mely 
alkalommal az uj tisztikar következőleg alakult meg : 
Elnök Marsai János. Pénztárnok Kántor Sámuel, ügyész 
l)r. Salacz Oszkár. Számvevők Valastyan Pál. Uhljar 
Pál. Elefánt János. Elöljárók Konvalina Ferenc. Liska 
János. Frcska János csizmadia. Laudisz Lajos. ifj. Dern- 
csák Janos. Misik Sámuel. Vitális Kristóf. Petrás György 
OíMvec István. S/.ivota János. Szklemár János. Deutschen

— Különös kúra. Sokat bűzeitek már 
városunkban a magyarosodás szükségességéről. Hogy *■/ 
eszmét a hazafisági é. deliek mellett gyakorlati szempon­
tok is támogatják : annak élénk bizonyságául szolgál a 
következő tragikomikus eset, mely múlt héten történi 
meg egyik polgártársunk házánál. A feleség hirtelen 
megbetegszik A gondos férj lóhalálaban fut az orvosért, 
hogy mentse meg neki a hűséges házastárs életet. A 
doktor megvizsgálván a beteget, konstatálja, hogy az 
i'letó gyomorhurutban szenved, no de legyenek nyugod­
tan majd segít ü a bajon ,Itt van a reezept — szól az 
aggódó férjhez, ezt ho. zák el a patikából ; háronszor kell 
napjaba' be .dili egv-egy kávés kanállal csak arra ügyel­
jen édes emberein, hogy jól megrázza, mielőtt a sze­
gény assniynak beadná/ Másnap Hajnalban zörget és 
ébrszié fel álmából az orvost A beteg ápoló férj jön 
siralmasan jelenteni hogy igy, hogy úgy, mingyar meghal 
felesig, mar nem alja tóval) razas, mar nem is megvan 
benne lilék. Ajaj aj pan doktor ! . . ,IIát mit tett maga 
szereneséllen’t keidé az orvos, ki előtt kezdett világossá 
lenni a végzetes félreértés ,Hat kiren szipen, megráz­
tam zaszuuyt háromszor isten igazaba : hisz teczet 
mondanyi, különben mediczina sémi se nem haszna!/ 
— Most elet s halál közt vivődik az elkinzott beteg 
asszoy, mert a.: ura orvosságos üveg helyett ötzutyulta 
meg a legtisztább jóakaratból.

— Í'íezai jelenet. Azért hogy Pesten történt, 
mégis csak helyi hir ez, mert az egyik — bár kevésbbé 
aktiv szereplő — telőtői talpig szarvasi asszony. Mond­
juk például, hogy Rogozsánné — hisz a név úgysem 
lényeges Elég az hozzá, hogy a napokban Peslrv zónáz. 
Megérkezik a központi pályaudvarban s büszkén lépked 
befelé a népes kerepes! utón ; könnyű megismerni, hogy 
vidékről jött.

Egy ruhás bolt előtt útját állja egy gyanút keltő 
alak és örömtől reszkeló hangon megszólítja :

— Ho/ta Isten kedves S/.abóné asszonyság.
— Rogozsánné vagyok en lelkem 1 
— Persze, hogy Rogozsánné . . . Milyen pompás 

színben van . . . Nagyszerű, becsületemre mondom . . .
— Nem ösmerem én az urai, hallja . .
— Nem ösmer ? Hat ezt érdemeltein en az asz- 

szonyságtól? Hiszen én vagyok az árendás fia . . Persze 
rég elszakadtam a falunktól . . ,

— De hiszen Szarvas nem falu !
— öh az a szép Szarvas ... be vég nem 

ott. . Persze, hogy elfelejtette drága asszonyság
most legalább megtisztel becses látogatásával .

alá eső jövedelemnek bevallására, valamint az üzletbe j Schmidt Sámuel. Ifj. Melis Mátyás. Lelkes Lajos. Lehocki
alkalmazott segédek bejegyzésére szolgáló űrlapok az

ház lépcsözete, a régi bútorok, az öreg falak idéztek 
elő s melyet a nyitott ablakokon beáradó friss levegő 
sem oszlathatott el.

Adél gyorsan kinyitotta a másik szoba ajtaját s 
ebbe vezette be a festőt.

Gyula, aki anyjánál azelőtt a szegénységre valló 
ugyanezen jeleket látta, melyek emlékébe oly mélyen 
bevésődtek, amint csak arra a gyermekkori benyomások 
képesek, szinte örömmel ismerkedett meg az egyes 
aprólékos részletekkel s felismerve ezekben gyermek­
korának tárgyait, nem nézte le a rejtegetett szegény­
séget, és egyaltálában nem érzett semmi büszkeséget a 
miatt, hogy most már anyjának kényelmes lakást ren­
dezett be.

— Nos uram, reményiem semmi rósz következ­
ménye sem volt a balesetnek, szólt Adél anyja, felkelve 
a kandalló mellett levő ódonszerü pamlagról s egy kar­
széket jelölve ki a festőnek.

— Nem asszonyom, — s most köszönetét jövök 
mondani kegyességeikért, melylyel engem elhalrnoztak. . . 
különösen a kisasszony, aki elesésemet meghallotta . .

Kimondva e szavait, melyek a valódi szerelem 
első zavarának s szeretetreméltó, megható ostobaságának 
jellegét viselték magukon, az ifjú lányra tekintett ; de 
Adél a nagy lámpa meggyújtásával volt elfoglalva, — 
s azért csak könnyedén hajtotta meg fejét, s a kis 
kézi gyergyatartót, mely eddig világított, kivitte a másik- 
szobába. A/tán a lámpát a kandallóra téve anyja mellé 
ült, kissé a festő háta mögé. hogy ezt tetszése szerint 
nézhesse. De a kandalló felett nagy tükör volt és Gyula 
önkénytelenül is belepillantott, hogy Adélt láthassa, 
•-.De aztán tekinteteik találkoztak s az ifjú lány mint­
egy letten kapatva érezte magát és mindketten zavar­
ba jöttek.

(Folyt, köv.)

L. Baginyi Pál. líolub Janos. Szrnka János Krcsmárik 
Endre. Tóth Sámuel, S’ajchó Mhály. Frcska János 
tímár. Römer Mihály. Prihelszky Fal. Első jegyző lett 
Petrücy Károly, másodjegyző Demcsák János tímár.

— Bttsuyált Károlyt, a gr. Károlyi uradalom 
halásztelki tiszttartóját azon kitüntetés érte, hogy gr. 
Károlyi István ajánlatai folytán a Hadik-Barkóczy gróf 
zempiétnnegyei birtokára hivatott meg az uradalom 
teljhatalmú direktorául. Részben sajnálattal közöljük e 
hirt, mert Bosnyák úr távozásában a szarvasi társadalom 
is eiőselö tagját veszíti el ; de más részről őszinte 
örömmel gratulálunk a megérdemelt kitüntetéshez.

— Meghívó A szarvasi iparos ifjúság önképzö 
és betegsegélyző egylete febr 9*én d. u. 2 órakor sajat 
helyiségében tisztújító közgyűlést tart, melyre az összes 
iparosok tisztelettel meghivatnak. Szarvas, 189J. febr.
1 Roszjarovitz János ifj, egyleti igazgató.

— Iparosi íajtiság hálja. A szarvasi iparos 
ifjúság önkepző és betegsegélyző egyletének bálja jan. 
2G-án igen fényesen sikerült a tánc világos kiviradtig a 
legjobb kedv mellett tartott, a mulatság népességéről 
tanúskodik azon körülmény, hogy az első négyest 4 ) pár 
láncolta. Jelen voltak a hölgyek közül : Petrás Janka. 
Kom lősz ki Etelka. Hrivnák Erzsi. Majerosik Paula. 
Gyurik Annus. Bobvos Juli. Molilorisz Paula, Szarka 
Emma. Zubercc Juci. Zúba Kati. Blasko nővérek Bracsok 
Mari. Garay Emma. Sarai Juszt! Petrik Mari. Zeiler 
Teréz, Borbély Mari. Sletcho Mari. Ribárszki Juli. Brlás 
Juli. Semelka Erzsi. Römer Zsuzsi. Forster Linka. 
Osztrolucki Zsuzsi. Urban Zsuzsi, Jeszenszky Emma. j 
Csasztvan nővérek. Ruzsicska Mari. Cinkocki nővérek. ; 
Pelyván nővérek. Borgulya Anna Gaál nővérek. Sárkány ! 
Mari. Felül fizettek : Lusztjg Miksa 2 f 30 kr. Blaskó ' 
Sámuel né. 1 f 20 kr. Ribárszki János, Szüle Kálmán. 
Römer Mihály. Molitörisz Lajos. Roszjarovic János. 
Bobvos Mihály. Majercsik Sámuel, Zuberec Sámuelné. 
Csasztvan Mihályné 80—80 krt, Osztrolucki János 60 kr. 
Polák Béla 50 kr. Polák Márton 50 kr Kiuztnan Tódor ! 
Bieter S. Konc E. Német P. Osztrolucki Zs. Gálik S j 
Molilorisz Gy. Deák F. Simon K. Kmetz M. Grosz M. i 
Pohl K. Schönfeld M Dr. Bácskai Esősi J. 40 -4 ) kr. j 
Zuba J.-né 30 kr. Petrás Gy. 30 kr. Behan S, Hrivnák ! 
E Peesenya J. Opauszki S. Gyurik A. 2j -20 kr j 
Rohony M, 10 kr Králik J. 10 kr. A jótékony czélra 
juttatott adományukért a felülfizetőknek lapunk utján 
naond köszönetét a rendező bizottság.

voltam 
. . De 
Nézze

csak kérem, ez az én üzletem . . Jöjjön be, legalább 
otthon elmondhatja, hogy milyen a Kőim Mór üzlete.

— Kohn ? Hiszen az árendást Breuernek hívják.
— Igaz, igaz de én meginagyarositoltam a neve­

met ... No jöjjön be. válogasson . . . Van kendő, kar­
mantyú, premes kábát, szoknya ....

Megyei hírek,
— Isii ólai vizsgásai. Öcsödön az ev. ref. 

egyház népiskoláinak közvizsgai f. é. január hó 26. 27. 
28. és 29, napjain tartattak meg teljesen kielégítő ered­
ménynyel.

— Mvgliivö. Orosházán, az Alföld szálloda dísz­
termében 1890, évi febr. hó 8. az .orosházi korcsolyázó 
egylet* javára rendezendő zártkörű tánezvigalorara. 
Rendező bizottság : Dr. Rapcsák Emil elnök. Palöczy 
Lajos alelnök Dr. Nagy Elemér titkár. Frank Ferenc/, 
pénztáros. Achim Zsigrnond. Bikádi Antal. Csonka 
János. Eudrődi István. Gönezy Sándor. Kiár Béla Lacsny 
István. Mihályi Zoltán. Okáiyi G. Adolf. Paál Ferencz. 
Polkák Kálmán. Szeberénvi József. Székács Pál. Talányi 
János. Vandiik Kristóf bizottsági tagok. Személyjegy 3 
írt. Családjégy 5 frt. Jegyek előre válthatók : Harsány! 
Ottó kereskedő, és Kalmár Pál czukrá.sz urai-.nál Kez­
dete 9 órakor.

— Gyomai híreit. Gyomáról Írja levelezőnk : 
Körösünkön az idén feltűnő korun beállott a jégzajlás, 
a mi múlt hó 25 én komoly vészéiylyel fenyegette a 
Gyoma és Békés közötti folyamrészt. A szerfölött magas 
vízállás következtében a gyomai gáton — 3 helyen is — 
kélakós nagyságú áttörés keletkezett s csak kétnapi 
szakadatlan védmunkálat által lehetett elejét venni a 
katasztrófának. A vízállás még mindig igen magas. — 
A gyomai kaszinóegylet ma febr. 2-án saját helyiségében 
hált rendez. — A gyomai fiataság f. hó 8-án — kedé­
lyesnek Ígérkező — társas estélyt rendez a szarvasi 
első zenekar közreműködése mellett.

— Aa iníliicieza Öcsödöm is fellépett mint­
egy 10 nap óla, minek következtében annyira felsza­
porodott a betegek száma, hogy a községi orvos kocsin 
is alig győzi végezni látogatásait

— Az eicíbizíosíífasi É'énk megbeszélés tár­
gyát képezi most az élet-biztosítás iránt érdeklődő kö­
rökben egy eset, melyben valaki váratlanul akarata 
ellenére biztosinálván életét, hirtelen meghal és tízezer 
Irtot hagy örököseinek Csat Kovács Sándor szeghalmi 
birtokosnál az őszszel megjelent az első megvár 
általános biztosiló társaság egy ügynöke s rábeszélte : biz­
tosítsa az éleiét. Hosszas habozás után Cs. Kovács tízezer 
írtra szóló biztosítást kötőt. Később azonban sokalván 
a nagy összeg után jaró évdij fizetését, meggondolta a 
dolgot és mire a kötvényt kiküldték neki, elhatározta 
hogy nem biztosítja magai. Az első magyar általános 
bizlositó lársaság azonban tudatta vele, hogy az aláirt 
bevallás kötelező s felhívja, hogy fizesse be az esedékes 
dijakat. Csat Kovács ezelőtt 12 nappal fizette le biztosítá­
sának első és egyetlen részletét. A múlt helenaxtán távi­
ra t jött a biztosító társulat aradi ügynökségéhez, Cs. 
Kovács halálát jelentve. A erőteljes embert négy nap alatt, 
megölte az influenza. S a ki majdnem akarata ellenére 
jutott a biztosítási kötvényhez most ti/.ezer irtot hagy 
örököseinek egy évidij befizetése arán.
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Közgazdaság,
A jégbiztosítás teréről.

A »magyar gazdák* jégbiztositó 
szövetségének felügyelő és vizsgáló bizottsága 
kővetkező felhívást intézte a magyar gazda közönséghez.

Bpest 189J. jan. hó
Örömünkre szolgál a gazdaközönség szives tudo­

másara hozni, hogy szövetségünk folyó évi díjbevétele 
tavalyi 525 348 frt 80 krral szemben 587.357 írt 97 
krra emelkedett. E számok tanúságot lesznek arról 
hogy a jégbiziosiiási szövetség eszméje örvendetesen 
terjed, s híveinek -száma évröl-évre fokozatosan szapo­
rodik. — E haladás azonban még sokat nyer jelentő­
ségébe^ ha tekintetbe vesszük, hogy az idén rósz volt 
a termés| s alacsonyak voltak a gabnaárak. — Azon 
reményünk tehát, melyet az elmúlt tavaszon a jégsző- 
veiség hóditó képességébe vetettünk, jogosultnak 
bizonyult.

Még szebb reményekre jogosít bennünket jelenben 
azf a lapok utján, köztudomásúvá lett körülmény, hogy 
a ,rriesti általános biztosiló társaság* (Assicurazioni 
Generali) melynek hazánkban az ,Első magyar álfalá- 
bizlositó-lársaság* után jégdijbevétele a legnagyobb

volt, — jégbiztosítás? üzletét beszünteti. — Lehetetlen, 
hogy a gazdaközönség azon jelentékeny része mely en­
nek folytán új jégbiztositó intézmény után lesz kény­
telen körültekinteni, a szövetség által nyújtott nagy és 
páratlan előnyök elől elzárkózzék.

Szövetségünk, a jutányosán megállapított díjtétele­
ket 12 éven belől semmi szin alatt sem emelheti fel
Teljesen megóvja tehát tagjait azon eshetőségtől, _
minek minden társaságnál ki vannak téve, hogy t. i, 
veszteséges esztendő után a dijak felemeltessenek. —

* Ezenkívül a szövetség nyereménye a tagok kizárólagos 
tulajdonát képezi, s azok között — befizetett dijaik 
arányában — felosztatik. A veszteség azonban a tago­
kat nem érheti, mert szövetségünk alapitója az »Első 
magyar általános biztosítótársaság“ az esetleg mutat­
kozó veszteséget sajátjából fedezi, s a károk pontos és 
teljes kifizetéséért korlátlan szavatosságot vállai. A ká­
rok felbecsülése pártatlanul leljesittelik A bizalmi férfiak 
intézménye immár a gyakorlatban is probáltatoit. A 
bizalmi férfiak megjelenése és igazságos működése 
mindenütt megnyugvást és megelégedést szült a káro­
sultak között, s a Jegvitásabb kárügyek is békésen 
fejezteitek be.

Ily előnyök melleit azt hisszük, hogy gazdaközön -

ségünk azon része is, mely a szövetség eszméjével még 
nem barátkozott meg, idővel mindjobban fölismeri an­
nak üdvös voltát s végül nem fog habozni a szövet», 
ségbe való belépésével. — Minél számosabban lépünk 
be minél nagyobb csoportot képezünk, annál nagyobb 
körben oszlanak meg szövetségünk koczkázatai, s annál 
bizonyosabb lesz a nyereményre való kilátás. Ennek 
következménye a már ma is jútányosan megszabott 
díjtételek további leszállítása lenne.

Ha pedig a »Triesti általános biztosító-társasági 
példája követőkre találna, mi teljességgel nincs kizár­
va, gazdaközönségünk azon része, mely a társaságok­
nál biztosit, a kisebbedő verseny folytán mindinkább ki 
lesz téve a dijfelemeléseknek s ezzel terhei sza­
porodásának.

A magyar gazdák legsajátabb érdekei paranesoló- 
lag követelik tehát, hogy szövetségünk köré csoporto­
suljanak, mely a fent jelzett előnyök mellett nemcsak 
teljes erkölcsi, hanem pénzügyi garamiakat is nvujt.

Mert mig egy felől önbiztosilási alapon van szervei 
ve, addig másfelől az »Első magyar általános biztosító-' 
társaságra* támaszkodik, mely kizárólag hazai tőkén 
alapuló, lényegében es formáiban is tisztán maevar « 
mindenek felett megbízható intézmény.

PSEHKWFEB J.-we

HIBDETÉSE
Felelős szerkesztő : Varga József.

CXyógyszertár Bécsben
Singeistiasse 15. sz, , Zum goid. Reichsapfel*. 

YértiSZtitÓ lapdaCSOk ezt;ítt egyetemes labdacsok nere alatt, ez utóbb'

azt, , alig akad család melyben ezen kitfinő hÍi,rerbőI ne volna egy k sTészle“

melleJ ‘ ^ 6 1 *»• “mentetten utánit

2 A f z -p-^nett, bármentes — selegyntt *5

,o_ tekercs 9 frt 20 kr , (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét.) ’ 5 ° ^

KeretiK hatarozoítan P s e r h o f er J.-féle vértisztitő labdacsokat
kerm sárrá ügyelni, h o g y a d o bo z ok tetején le vT f e 1 i r ás „ i a 
dobozon a használati utasításban látható Pusrhaf.í 1 /f/“
írássá, el legyen látva és pedig ME* veres *3» nyomásban. h 0 f e F J. névala-

EÜ21Ä» zzfM■ ** 65 k,.

SS “SXxser.—- - • - - -
Por labizzadas ellen. F ,. ,

87 50 kr' b^rmen,es me£küldés mellett 75 kr.
"U Z".aR1; 1 a;egae 40 kr. bérmentes megküldéssel 65 kr.

fcíSi-sssenczla (oráuai gsgddaíí) .megrom>°tt gyomor, ro»zemész-
fi — «^1 S- I ** * * 'ds ellen- Egy üvegcse 22 kr.kngol csoda-balzsam,,,
Fiftkpr-nnr uvegg 5° ’egy kis 6veggel 12 kr*
-5. %. • kÖhógés„5tb ellen l dobozzal 35 kr, bérmentes megküldéssel 60 kr

Tannoehmm hajkenőcs, 2-tó1 a »A* ha£ÍÜS 
Egyetemes tapasz,

cn bullrich á. *v
köve tkezményei

Legújabb acél

arató- «‘' $1

A legjobbak a világon.
Ajánlja a

prágai gépépítő részvény­
társulat fiókja.

Iroda Rnoct VI. dalszínház n. 2 
Kaktar : DJJOöl.v. vácikörat 76. s

szer,PSERHOFER J.-tól
1 szelencze 2 frt.

S T E u D E L tanártól sebek ellen jónak bizonyult 
p” .i .. 1 ~ / ajISzer"r. tesely 50 kr. bérmentes megküldéssel 7c kr
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A A ti f°kaIadott évad gs pénzszike lehetővé tették nekem, hogy egy nagy gyárnak 

B Lki d megvegyem ; minal fogva azon helyzetben vagyok, hogy «indfn tóhölgy $$
$ az I frt83nkrértgy’-n>hStagv t*'*8 el nem P» sztitható kendőt bámulatos olcsó áron, az B'Sfr 
&?,* u- krert szállíthatok. Ezen felette divatos kendők a legjobb gyap;«ból vannak a-ar" ÖjOT
I-ääi ,?,,s,3sriss s»"- 8$
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B rövidlátóknak oivLá nál r^lt“™^^™^ aZOnklVtt! lupe van mellékelve, melyI rövidlátóknak olvasá nil rendkívül h«z„o, Megr'enllZk^szpZ 

£ _ eszkozolhetők. Darabja csak i frt 50 kr. mellett
----------------------- ---------------------------------------------------------  $$

51 zott, üreges kerekded ttker™beAfoP-kiev6ae,lnüfAn,?vn fell?láIt yüágitó ingaóra, finoman polituro- $ ‘jfc 
gzott súllyal éspatent számkppal féfferblat ,„7 ^ J®UdÓ ké$z91ékkel, két bronziro-
B'szer nélkül is élénken világi mint a hold 7 eJS7aka ,s minden más világító
$75 krba Minden megrendelt óra 1 tisztán Ut Bakerül csak 2 forint
£-és utánvétel vagy az előlegesen beküldőn - ^ kd“Itett Pozta-ládacskába csomagoltatik ?f:
- 40-S0 előlegesen beküldött összeg m.ll.tt a világ minden részébe sztóittatik

40 — ÖO A szalltnháv n TT r mrrxinm ífcac>_Sr» « ,, , 0 w 4MIHUCU rcszeoe szanicri
™mhaz D IÍL"I»IR illái. MC.I, p„„g.s„ „ ...

Hirdetmény.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b.

tudomására adni, miszerint néhai Konyecsni 
Endre úr

férfi divat-árú és szabó üzletét
megvásároltam, s azt a mai kor igényeinek meg­
felelő árúkkal és új szakképzett szabászszal 
ellátva megnyitottam.

Mielőbbi becses megrendelését kérve

maradtam tisztelettel

, K01YECSI1 J.
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Szarvason, a kiado-tulajdonos Szikes^Anta’ könyvnyomdájában 1890.
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